C语言复习题(2)
1、 选择题（共65题）

1)有以下程序 B 
main() 
{ int a[3][2]={0},(*ptr)[2],i,j; 
for(i=0;i<2;i++) {ptr=a+i;scanf("%d",ptr);ptr++;} 
for(i=0;i<3;i++) 
{for(j=0;j<2;j++)
printf("%2d",a[i][j]);
 printf("\n"); 
} 

} 若运行时输入:1 2 3<回车>,则输出结果是 
A)产生错误信息 

B)1 0 



C)1 2 




D)1 0
2 0 



  3 0 




  2 0
0 0 



  0 0 




  3 0
2)有以下程序 B 
prt(int *m,int n) 
{int i; for(i=0;i) 
main() 
{ int a[]={1,2,3,4,5},i; 
prt(a,5); 
for(i=0;i<5;i++) 
printf("%d,",a[i]); 
} 程序运行后的输出结果是 
A}1,2,3,4,5, 

B}2,3,4,5,6, 

C}3,4,5,6,7, 


D}2,3,4,5,1, 
3)有以下程序 A 
main() 
{int a[]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,0},*p; for(p=a;p) 
程序运行后的输出结果是 
A}1,2,3,4,5,6,7,8,9,0, 



B}2,3,4,5,6,7,8,9,10,1, 
C}0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, 



D}1,1,1,1,1,1,1,1,1,1, 
4)有以下程序 D 
#define P 3 
void F(int x){return(P*x*x);} 
main() 
{printf("%d\n",F(3+5));} 程序运行后的输出结果是 
A)192 


B)29 


C)25 



D)编译出错 
5)有以下程序 C 
main() 
{int c=35;printf("%d\n",c&c);} 程序运行后的输出结果是 
A)0 



B)70 


C)35 



D)1 
6)以下叙述中正确的是 D 
A)预处理命令行必须位于源文件的开头 

B)在源文件的一行上可以有多条预处理命令 
C)宏名必须用大写字母表示           

D)宏替换不占用程序的运行时间 
6)以下语句或语句组中,能正确进行字符串赋值的是 C 
A)char *sp;*sp="right!"; 



B)char s[10];s="right!"; 
C)char s[10];*s="right!"; 



D)char *sp="right!"; 
7)设有如下说明 C 
typedef struct ST 
{long a;int b;char c[2];}NEW; 则下面叙述中正确的是 
A)以上的说明形式非法    




B)ST是一个结构体类型 
C)NEW是一个结构体类型   




D)NEW是一个结构体变量 
8)有以下程序 B 
main() 
{int a=1,b; 
 for(b=1;b<=10;b++) 
   {if(a>=8)break; if(a%2==1){a+=5;continue;}  a-=3; } 
 printf("%d\n",b);} 程序运行后的输出结果是 
A) 3 


B) 4 


C)5 


D) 6 
9)有以下程序 A 
main() 
{char s[]="159",*p; 
 p=s; printf("%c",*p++);printf("%c",*p++); } 程序运行后的输出结果是 
A)15 


B)16 


C)12 


D)59 
10)有以下函数 D 
fun(char *a,char *b) 
{while((*a!='\0')&&(*b!='\0')&&(*a==*b))   {a++;b++;} 
 return(*a-*b); } 该函数的功能是 
A)计算a和b所指字符串的长度之差       
B)将b所指字符串连接到a所指字符串中 
C)将b所指字符串连接到a所指字符串后面 
D)比较a和b所指字符串的大小 
11)有以下程序 B 
main() 
{int num[4][4]={{1,2,3,4},{5,6,7,8},{9,10,11,12},{13,14,15,16}},i,j; 
 for(i=0;i<4;i++) 
   {for(j=0;j<=i;j++)printf("%4c",' '); 
   for(j=_____;j<4;j++)printf("%4d",num[i][j]); 
   printf("\n"); } } 若要按以下形式输出数组右上半三角， 
   1 2 3 4 
   6 7 8 
   11 12 
   16 
  则在程序下划线处应填入的是
   A)i-1 

B)i 


C)i+1 



D)4-i 
12)有以下程序 D 
point(char *p){p+=3;} 
main() 
{char b[4]={'a','b','c','d'},*p=b; point(p);printf("%c\n",*p); } 
程序运行后的输出结果是 
A)a 



B)b



 C)c 




D)d 
13)程序中若有如下说明和定义语句 A 
char fun(char *); 
main() 
{ char *s="one",a[5]={0},(*f1)()=fun,ch; ...... } 
以下选项中对函数fun的正确调用语句是 
A)(*f1)(a); 

B)*f1(*s); 

C)fun(&a); 



D)ch=*f1(s); 
15、 以下叙述中正确的是（B）

A) C语言的源程序不必通过编译就可以直接运行

B) B) C语言中的每条可执行语句最终都将被转换成二进制的机器指令

C) C源程序经编译形成的二进制代码可以直接运行

D) D)C语言中的函数不可以单独进行编译

          16、 以下符合C语言语法的实型常量是（C）

            A)1.2E0.5 

B)3.14.159E  
C).5E-3  



D)E15

          17、 以下4组用户定义标识符中，全部合法的一组是（A）

            
A)_main   B)If   
C)txt   
D)int

              enclude    -max        REAL     

k_2

              sin     
 turbo        3COM          _001

          18、 若以下选项中的变量已正确定义，则正确的赋值语句是（C）

            A)x1=26.8%3 
 B)1+2=x2 

C)x3=0x12 

D)x4=1+2=3;

19、 设有以下定义

            int   a=0; double  b=1.25; char c=’A’; #define   d   2

            则下面语句中错误的是（D）

            A)a++;  

B)b++  


C)c++;  

D)d++;

            20、 设有定义：float a=2,b=4,h=3;,

以下C语言表达式与代数式计算结果不相符的是（B）

              A)(a+b)*h/2  
B)(1/2)*(a+b)*h  
C)(a+b)*h*1/2 

 D)h/2*(a+b)

     二、填空题（23题）

1.以下程序运行后的输出结果是_____ 
fun(int a) 
{int b=0;static int c=3;   b++;c++; 
 return(a+b+c); } 
main() 
{int i,a=5; 
 for(i=0;i<3;i++)printf("%d %d ",i,fun(a));  printf("\n"); } 
答案:0 10 1 11 2 12 
2.以下程序运行后的输出结果是______ 
struct NODE 
{int k; struct NODE *link; }; 
main() 
{ struct NODE m[5],*p=m,*q=m+4; 
  int i=0; 
  while(p!=q) 
  {p->k=++i;p++; q->k=i++;q--; } 
  q->k=i; 
 for(i=0;i<5;i++)printf("%d",m[i].k); 
 printf("\n"); } 
答案:13431 
3.以下程序中函数huiwen的功能是检查一个字符串是否是回文,当字符串是回文时, 
函数返回字符串:yes!,否则函数返回字符串:no!,并在主函数中输出.所谓回文即 
正向与反向的拼写都一样,例如:adgda.请填空. 
#include 
char *huiwen(char *str) 
{char *p1,*p2;int i,t=0; 
 p1=str;p2=______; 
 for(i=0;i<=strlen(str)/2;i++) 
 if(*p1++!=*p2--){t=1;break;} 
 if(____)return("yes!"); 
 else return("no!"); } 
main() 
{char str[50]; 
printf("Input:");scanf("%s",str); 
printf("%s\n",______); 
} 
答案: str+(strlen(str)-1) 、 !t 与 huiwen(str) 

4、有以下程序

            #include <stdio.h>

            main( )

            {  FILE *fp;  int i,k=0,n=0;

               fp=fopen(“d1.dat”,”w”);

               for(i=1;i<4;i++)   fprintf(fp,”%d”,i);

               fclose(fp);

               fp=fopen(“d1.dat”,”r”);

               fscanf(fp,”%d%d”,&k,&n);   printf(“%d %d\n”,k,n);

               fclose(fp);

            }   执行后输出结果是（B）

            A)1  2  B)123  0  C)1  23  D) 0   0

5、已知字符A的ACSII码值为65，以下语句的输出结果是【B 66】

               char ch=’B’;

               printf(“%c %d\n”,ch,ch);

         6、有以下程序

            main( )
 { int t=1,i=5;

             for(;i>=0;i--)  t*=i;

             printf(“%d\n”,t);

            }   执行后输出结果是【0】。

          7、有以下程序

            main( )

            {  int n=0,m=1,x=2;

               if(!n)   x-=1;               if(m)   x-=2;

               if(x)   x-=3;                printf(“%d\n”,x);

            }    执行后输出结果是【-4】。
